

# VILÁGOSSSÁG

Toló-hírdény  
Közzsvari

KOLOZSVAR  
1948 április 8, csütörtök

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

V. ÉVFOLYAM  
82. szám

## Mi a nép kívánságát és erőteljes akaratát képviseljük demokráciánk megerősítésére és diadalrajuttatására

— hangzott Parhon, a köztársasági elnökség elnöke a Nagy Nemzetgyűlés megnyitóján  
Ünnepélyes külsőségek és hatalmas lelkesedés közepette nyílt meg a Nagy Nemzetgyűlés

BUKAREST. (Agerpres.) — Ünnepi hangulatban és lélekemelő külsőségek között nyitották meg április 6-án, tegnap délután 4 órakor a Román Népköztársaság Alkotmányozó Nagy Nemzetgyűlését.

Az ünnepi díszit öltött parlament épületét fellobogózták, az iléstermet zászlók és a demokratikus népvézerek, Horia, Closea, Crisan, Tudor Vladimirescu és mások arcképei díszítették.

Az ünnepélyes megnyitó gyűlésen megjelentek a Román Népköztársaság Ideiglenes Elnöksége és a kormány összes tagjai Groza Péter miniszterelnökkel az élén, a diplomáciai kar képviselői, az egyházak főpapjai és a különböző vidékek nemzeti viseletébe öltözött, ujjonnan megválasztott munkás, földműves és értelmiségi képviselők, a Román Népköztársaság első törvényhozói. A parlament erkélye zsúfolásig megtelt közönséggel. A sajtópáholyban ott voltak a külföldi és romániai újságok tudósítói.

A Román Népköztársaság Ideiglenes Elnökségének tagjait hatalmas tapssal és éljenzéssel fogadták és több percig tartó lelkes ünneplésben részesítették.

A történelmi jelentőségű Alkotmányozó Nagy Nemzetgyűlésen Parhon I. Constantin egyetemi tanár, a Román Népköztársaság Ideiglenes Elnöki Tanácsának elnöke a következő megnyitó beszédet mondotta:

### Parhon elnök megnyitó beszéde

— A Román Népköztársaság Ideiglenes Elnöki Tanácsának nevében meleg szözetettel üdvözöljük a nép képviselőit, azokat, akik méltók a Nagy Nemzetgyűlés megalkotására, amely a legfőbb szerve a mi népi köztársaságunk államhatalmának.

— Népünknek nehéz és történelmi felelősséggel járó feladat háru.

— Mi, a román nép kívánságát és erőteljes akaratát képviseljük, annak a demokráciának megerősítésére és diadalrajuttatására, amelyet eddig a fasizmus, a reakció és az imperializmus elleni harcunkban kivívtunk. Ebben a harcban diadalmasodott a népi demokrácia rendszere, amelyben a hatalom a nép kezében van. Ez a népi erő a legmagasabb mértékben jut kifejezésre a ma megnyitott Nemzetgyűlés első ülésében. (Hatalmas taps.) Ezért iránnyul az egész országból, a falvakból és a városokból a kétkézi és szellemi összes dolgozók tekin-

tete ebben a pillanatban felénk rendíthetetlen bizalommal, hogy mi maradéktalanul teljesítjük kötelezettségünket és fogadalmunkat azokkal szemben, akik miniket megválasztották.

### Új alkotm nyit adunk az országnak

— Az a magasztos feladat háru reánk, hogy új alkotmányt adjunk az országnak, amely rzengeitse eddigi demokratikus eredményeinket és a román nép harcának új lehetőségeit nyissa meg a jólét, a haladás és a tartós béke felé.

— A Népi Demokrácia Frontjának megszervezésében az új alkotmány az állam új jellegét fogja visszatükrözni, azokkal a mély változásokkal, amelyek társadalmi és gazdasági életünkben végbementek.

— A városi és falusi kétkézi és értelmiségi dolgozók országa vagyunk, ezért a Román Népköztársaság alkotmányának vezérelve lesz az, hogy a hatalom a néptől ered és a nép gyakorolja azt megválasztott képviselőszervei útján,

felelősek lévén azokkal szemben, akik őket megválasztották.

— A Népi Demokrácia Frontjának alkotmánytervezetét széles néprétegek tárgyalták meg. Elyelembé kell vennünk a Román Népköztársaság alkotmánytervezetével kapcsolatban az ország minden részéből jött észrevételeket és javajlatokat. Az a visszhang, amelyet ez az alkotmánytervezet mind belföldön, mind

### Kibontakoznak a felvirágzás rügyei

— Az ország új életre öbredt. A felvirágozás rügyei kibontakoznak, a gazdasági és kulturális téren hátramaradott ország dolgozói harcolnak az előrehaladott ország megteremtéséért, a nép anyagi jólétéért és kulturális felemelkedéséért.

— A mult kísértési kétségbeeséssel fel-feltűnnek és mindenképpen megkísérelik azt, hogy a történelem kerekét forgásában megállítsák.

— A nép ellenségeinek mesterkedése az imperialisták mohó vágyaiból táplálkozik, akik min-

külföldön keltett, azt mutatja, hogy a legjobb uton haladunk.

— A Nagy Nemzetgyűlésnek az lesz a hivatása, hogy megtegye mindazokat az intézkedéseket, amelyek a Román Népköztársaság legfelsőbb államhatalmi szerve, a Nagy Nemzetgyűlés elnökségének megválasztását jelenti, amely minden tevékenységért a Nagy Nemzetgyűléssel szemben felelős.

denütt meg akarják vonni uralkukat a népek leigázásával és a nehéz harcok árán kivívott szabadságjogok elfojtásával. Az imperialisták mesterkedése és tervei ellen a román nép következetes békepolitikáját és nemzeti függetlenségét állítja szembe.

### Megvédjük a békét

— Az ország képviselői mandátummal ruháztak fel, hogy minden erőnkkel védjük meg a békét és a nemzeti függetlenséget. A békevédelem e nagy harcában nem állunk egyedül, mert a demokratikus szomszédállamok békeszere.

tő szövetségét élvezzük, élén a béko legnagyobb védelmezőjével és a népek szabadságának oltalmazójával, a hatalmas és legyőzhetetlen Szovjetunióval. (Szünni nem akaró, lelkes taps!)

— A román nép történelmében jelentős munkát kell megvalósítanunk.

— Legyünk hivatásunk magaslatán, amely hivatással népünk megbízott.

— Ezzel a Román Népköztársaság Alkotmányozó Nagy Nemzetgyűlését megnyitottak nyilvánítottam. (Nagy taps!)

A hatalmas tetszéssel és lelkesedéssel fogadott ünnepélyes megnyitó után az ülést felfüggesztették és az Ideiglenes Elnöki Tanács tagjai elhagyták az emelvényt.

A folytatólagos megnyitott ülést Teodorescu Emil professzor, a megválasztott képviselők legidősebbje, mint korábbi vezette tovább. Megválasztották a képviselőház irodájának titkárait és a mandátumokat igazoló bizottságokat és ezzel az ülés végetért.

## Amerikai hadihajók ágyucsöveivel akarják befolyásolni az olasz választásokat

ROMA. — Az olasz választásokra való tekintettel egy amerikai hajóraj tartózkodik az olasz vizeken. Jól informált római körök újabb — jelenleg a Földközi tengeren tartózkodó — amerikai hajóraj beutását várják. Kétségtelen, hogy az amerikai hadihajók az olasz demokrata tömegek megfélemlítésére gyülekeznek az olasz szigeten.

Rómában az új fasiszták gyűlést akartak rendezni, azonban a szervezet munkásság zárt sorokba felvonulva megakadályozta a gyűlés megtartását.

Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára bejelentette, hogy nem tartja lehetetlennek azt, hogy a választások lezajlása után hajszá indul a demokrata választók ellen és hazaárulás címén hurcolják őket.

### Új görög szabadságharcos győzelem

BELGRAD. — (Rador.) Az Elefteri Ellada hírügység közlése szerint a népi demokrata haderő győzelme, nagy tüzéségi előkészítő tüz után, bevonult Didimotikon városába. A népi haderő egységei sikerrel bombázták az ellenséges állásokat, a Stavropolisz vasútállomást és a Gontoni géppuskás fészkeket.

### A Román Munkás Párt

tanulmányi csoportjának előadássorozatában szombaton, április 10-én délután 6 órakor a Központi kistermékben

ERDÉLYI LÁSZLÓ, az „Igazság” munkatársa

„Az olasz nép választási harcának világszertei jelentősége”

cimen előadást tart. Belépés díjtalan.

### Lángokban álló hazuk véres zavargások Egyiptomban

BUDAPEST (Rádió). — Kedden délelőtt zavargások törttek ki Egyiptom fővárosában. Puska- és képplegyvertűz verte fel a város szíveit. A kereskedő negyedben az utcákat fosztogatták. A felvonuló katonaságot a hűtölköri puskatűzzel fogadták.

A járásos egyes részei lángokban állanak.









